

ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହେଲେ ନୀରଜ

ହାଙ୍ଗେ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ସ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ନୀରଜ ଯାଦବ ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

୧୪ ୦୨

ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାପ୍ଟିନା ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ

ଅଭିନେତା ଭିକି କୌଶଳଙ୍କଠାରୁ ଡାକ୍ତା ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାପ୍ଟିନା କୈଫିଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଅଧିକ ବୋଲି ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ଅବସର ନେବେ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ

ଆଜି ମହାମୁକାବିଲା

ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ ବିଦା

ଡିଜିପି ଦୌଡ଼ରେ ୭ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ



ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି) ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବେ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ବଂଶଲଙ୍କ ଅବସର ଅନୁମତି ନେଇ ଶନିବାର ରୁହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂଆ ଡିଜିପି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ନେଇ ଚିତ୍ର ପ୍ରାୟତଃ ସ୍ୱସ୍ତ ହୋଇଛି ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ କେବଳ ନିକଳ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୮.୧୧ (ପି.ଟି.)

ରବିବାର ଅହମଦାବାଦର ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ । ସୁପର ସର୍ବତ୍ତରେ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ହେବ ମହାମୁକାବିଲା । ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିଜର ପୂର୍ବ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଲଢେଇ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୦୩ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରାକ୍ରମ ପ୍ରତିଶୋଧ ପାଇଁ ପଡ଼ିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ଭାରତ । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଷ୍ଟମ ଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ଏହା ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରୟାସ । ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଥିବା ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତି ସାରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନୂତନ ଅଭିଜ୍ଞତା ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଚି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ । ତେଣୁ ରବିବାର ଏକ ଚମତ୍କାର ଲଢେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ବାହ୍ୟ ଖବର ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉ ନ ଥିବା ନେଇ



ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପୂର୍ବରୁ ଅହମଦାବାଦରେ ଶନିବାର ଗ୍ରୁପ୍ ନିକଟରେ ଦୁଇ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସ ।

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

କହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରବିବାରର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାକୁ ନେଇ ଦଳ ଉପରେ ସାମାନ୍ୟ ଚାପ ରହିବ । ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କୁ ସେଲିବ୍ରିଟି ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ୧୪୦ କୋଟି ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଆଶା ଓ ଭରସାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦଳ । ୧୯୮୩ରେ କପିଳ ଦେବ ଓ ୨୦୧୧ରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଥୋନାକ ପରେ ତୃତୀୟ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଉଠାଇବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି । ରୋହିତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୧୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟ ରେକର୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (୨୦୦୩ ଓ ୨୦୦୭) ନାମରେ ରହିଛି । ରବିବାର ରୋହିତ ଏହି ରେକର୍ଡର ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟର ଲୋକପ୍ରିୟତା ହ୍ରାସ ପାଉଥିବା ବେଳେ

ମୀରା ମୂରତି ଅକ୍ତରୀଣ ପୁଖ୍ୟ



ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍



ମୀରା ମୂରତି

ଓଡ଼ିଶାରେ, ୧୮.୧୧ ଲୋକପ୍ରିୟ ରାଜ୍‌ବୋର୍ଡ୍ ରାଜ୍ ଜିପିଟିର ପୁଷ୍ପା ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର କମ୍ପାନୀର ବୋର୍ଡ ଅଫ ଡାଇରେକ୍ଟର୍ସ ବୈଠକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଶ୍ୱାସ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଓପନ୍‌ଆଇର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ଅଧିକାରୀ ମୀରା ମୂରତିଙ୍କୁ ଅକ୍ତରୀଣ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ) ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘୋଷଣାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ କମ୍ପାନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପଦରୁ ଗ୍ରେଜ୍

ଡ୍ରୋକମ୍‌ୟାନ୍ ଇପ୍ସିଫା ବେଇଛନ୍ତି । ଓପନ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୃତ୍ତପୋଷ୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ଅଭିଭୂତରେ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ଙ୍କ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଆମେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞ । ତେବେ କମ୍ପାନୀ ଆଗକୁ ବଢୁଥିବା ନୂଆ ନେତୃତ୍ୱ ଆବଶ୍ୟକତା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛୁ । କମ୍ପାନୀର ଗବେଷଣା, ଉତ୍ପାଦନ ଓ ନିରାପତ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ମୀରାଙ୍କୁ ଅକ୍ତରୀଣ ସିଇଓ ଭୂମିକା ନେବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ।

Dhanteras Dhanvarsha

3rd Nov. Onwards

Embrace prosperity in the most purest form this Dhanteras.

Flat **20%** Off
on Diamonds

Flat **4.5%** Off
on total value of Gold Jewellery

Flat **25%** Off
on Silver M/C
15% Off on Silver MRP Items

999 Purity Gold & Silver Coins available with Buyback Guarantee

Celebrate this Dhanteras with a touch of style and brilliance. Grace yourself with our exquisite ornaments on this festive season and embrace the blessings of prosperity and good fortune.

BHUBANESWAR
621, Saheed Nagar, Janpath

BHUBANESWAR
309, District Centre, Chandrashekarapur

BHUBANESWAR
Soubhagya Nagar

BERHAMPUR
Venkatraju Arcade, Sano Bazar

CUTTACK
558/834, Cantonment Rd

JHARSUGUDA
Sarbahal Road, Marwadi Para

PURI
Opp. Police Line, VIP Road

ROURKELA
Kesar Bhawan, Main Road

khimjijewellers.com
1800 3131 777

Follow us:
[Social Media Icons]

KHIMJI
JEWELLERS SINCE 1936



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୧୯ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୩

ଅଲ୍ ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲିହେଲା

ଖାନ୍ ମୁନିସ୍, ୧୮୧୧

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଗାଜାରେ ସର୍ବବୃହତ୍ ହସ୍ତିତାଲ ଅଲ୍-ଶିଫା ରୋଗୀ, ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେଠାରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଲୋକମାନେ ପଳାୟନ କରିଛନ୍ତି। ଦଶଏ ମଧ୍ୟରେ ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଜେରୁଜେଲମ୍ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି। ଶନିବାର ସକାଳେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେଇଠାରେ ହସ୍ତିତାଲ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆଶା କରୁଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ପଳାୟନ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସେନା କହିଛି। ସେଠାରେ ସୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ରହିଥିଲେ। ଗାଜା ଷ୍ଟିପ୍ରେରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଚେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ଶନିବାର ଇଷ୍ଟବେନେଟ୍ ଓ ଫୋନ୍ ସେବା ଆଂଶିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯିବାରୁ ଗାଜାକୁ ମାନବୀୟ ସହାୟତା ପହଞ୍ଚାଇବା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଗାଜାର ସାଧାରଣ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଗାଜା ଛାଡ଼ି ପଳାୟନକୁ



ଜଣେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଚାକ୍ଷୁଶ ଶିଶୁକୁ ଧରି ଉତ୍ତର ଗାଜାକୁ ଦକ୍ଷିଣକୁ ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରୁକ୍-ତୁତାୟାଂଶ ବୋମାବର୍ଷଣ କରୁଛି। ଉତ୍ତର ଭାଗରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରହିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଲ୍-ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲକୁ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ ଦାବି କରିଆସିବା ସହ ସେଠାରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଖୋଜିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛି। ମୁକ୍ତ ଓ ସପ୍ତାହ ହୋଇଥିବାବେଳେ

ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ: ୩୨ ନିହତ

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟ ଉତ୍ତର ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଇସ୍ରାଏଲର ଏୟାର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେ ୩୨ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଥିବା ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ମୂଳପୋଛ ଆଖଣ୍ଡଳ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହେବାକୁ

ଲେବାନନ୍ ଆଲୁମିନିୟମ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

ଦକ୍ଷିଣ ଲେବାନନ୍ ନାବାରିକେ ସହରରେ ଥିବା ଆଲୁମିନିୟମ କାରଖାନା ଉପରେ ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଏକ ଇସ୍ରାଏଲୀ ବ୍ରୋନ୍ସୁ ବୁଲ୍ଡି କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼ ହୋଇଛି। ଫଳରେ କାରଖାନା ପରିସରରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ୨୦୦୭ରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ଲେବାନନ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ହେଜବୋଲା ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଶେକିଃ ଓ ଏୟାର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରିଆସୁଛି।

କଶ୍ମୀରଠାଲା ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଜାମିନ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୮୧୧



ଫହାଦ ଶାହ

ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦି କଶ୍ମୀରଠାଲା ସମ୍ପାଦକ ଫହାଦ ଶାହ ୨୧ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବା ପରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଓ ଲଦାଖ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ଅଧିକାରୀ ଅଭିଯୋଗକୁ ଅଦାଲତ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶାହଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପ୍ରତିକାର ଆଇନର ଧାରା ୧୮ (ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱେ), ଧାରା ୧୨୧(ଦେଶ ବିରୋଧରେ ମୁକ୍ତ

କ୍ୟାଚ୍ କୋଭିଡ୍ ଭାରିଆଣ୍ଟ ବ୍ରିଟେନ୍ରୁ ଚିହ୍ନଟ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୮୧୧

ସାଇପ୍ରସ୍ରେ ୮ ହଜାର ବିରାଡ଼ି ଜୀବନ ନେଇଥିବା କୋଭିଡ୍ ଏକ ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟ ଏବେ ବ୍ରିଟେନ୍ରେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା କୋଭିଡ୍ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂକ୍ରାମକ ଭାରିଆଣ୍ଟ। ଏକ ଭୂମଧ୍ୟସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପକୁ

ଦୁର୍ଘଟ ଅପରାଧୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ

ଲଣ୍ଡେ, ୧୮୧୧: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଝାଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗାନ୍ଧିପୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଟିଏସ୍)ର ଏନ୍‌ଡିଆରରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଦୁର୍ଘଟ ଅପରାଧୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୦ଟି ନିହତ ହୋଇଥିବା ଅପରାଧୀମାନେ ହତ୍ୟା ମାମଲା, ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ, ଅପହରଣ, ଠକେଇ ଓ ଧମକ ଦେବା ଭଳି ମାମଲା ରହିଛି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଲେ

୧,୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସୁପରି ନେଇ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ସେ ଝାଡ଼ିର ମୌରାନିଗ୍ରୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଘେରାଇ କରୁଥିଲେ। ଭୁଲି ବିନିମୟ ବେଳେ ଆହତ କାଲିଆଙ୍କୁ ହସ୍ତିତାଲ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଫେରାଇଥିବା ବିଲ୍ ପୁଣି ଗୃହୀତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୮୧୧

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆର୍.ଏନ୍. ରବି ଫେରାଇ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ବିଲ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ଶନିବାର ପୁନର୍ବାର ଗୃହୀତ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟପାଳ କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ବିଲ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁମୋଦନ ନ କରି ଫେରାଇଦେବା ପରେ ବାଚସ୍ପତି ବିଧାନସଭାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଡାକିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଅଧିବେଶନରେ ଆଇନ, କୃଷି, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଆଦି ବିଭାଗର

ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି: ସୁଡ଼ଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପୁଣି ସ୍ଥଗିତ

ଉତ୍ତରକାଶୀ, ୧୮୧୧



ଆମେରିକା ନିର୍ମିତ ଏଗରେ ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି ଦେଖାଦେବାକୁ କାମ ଦୂର୍ଦ୍ଧିରେ ଘୂରିତ

ଉତ୍ତରକାଶୀରେ ଥିବା ବିଲ୍‌କ୍ୟାମା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ତ୍ରୁଟି ଏହା ତଳେ ୪୧ ଶ୍ରମିକ ୬ ଦିନ ହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଶ୍ରମିକ ପରିବାର ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଶର ଶୁଣିବାକୁ କାମ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା

ବାୟୁସେନା ବିମାନ ଯୋଗେ ଶନିବାର ବିଲ୍‌କ୍ୟାମାକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଏହାର ୩ଟି ଭାଗକୁ ଏକାଠି କରାଯିବା ପରେ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ କରାଯିବ। ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଭିତରେ ୪୦ ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଚିଥିବା ପୂର୍ବରୁ କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ବିହାର ପୂଜାଫେରପୁର ଜିଲାର ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ ଦାମକ କୁମାର ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ସହ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ୬୦ ମିଟର ଭିତରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ରହିଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାଧୀ ପୁଣି ୨୪ ମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇଁ ଭଲି କରାଯାଇଥିଲା।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଏହା ସହିତ ଘର ଏବଂ ବାହ୍ୟ ପରିବେଶରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆପଣେଇବା ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୋଗ ବ୍ୟାଧିକୁ ଦିଏ ନାହିଁ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଅଧିକ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ୪୫୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ବି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ସାମାନ୍ୟତା ଯେତେ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି, ତାର ପ୍ରାୟ ଅର୍ଦ୍ଧାଂଶ ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତର। ଫଳସ୍ୱରୂପ, ପର୍ଯ୍ୟାବରଣ ଦୂଷିତ ହେବା ସହ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି।



ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ

କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ୨୦୧୧ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପ୍ରଥମେ କୌଣସି ସ୍ୱାକୃତ ଦିନା ବିଜ୍ଞାପୂର୍ବର ଏକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୨ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଲାଗି ସ୍ୱାକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତରେ ୨୦୧୧ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୦ ସୁଦ୍ଧା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ

କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ମହିଳା କିମ୍ବା ବଳିକାମାନେ ନିଜର ସମ୍ମାନ ହାନୀ ତଥା ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଅପରାଧର ଶାକାର ହେବାର ଭୟ ରହିଥାଏ। ଏହିସବୁ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ସଚେତନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କର୍ମଶାଳା, ସଚେତନତା ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ୬୭ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଦୁନିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତି ୩ ଜଣ ମହିଳା ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ଧତା

ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ

ପୁୟାଲ

ସାଧାରଣତଃ ସ୍ତ୍ରୀଠାରୁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ଚିକେ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା କେପୁଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେପରି ନୁହେଁ। ଏକ ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସ୍ୱାମୀ ଭିକ୍ କୌଶଲଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବଲିଉଡ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ପାରିଶ୍ରମିକପ୍ରାପ୍ତ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଜଣେ। ଲାଲପ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଏସିଆ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୩ରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୬୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା। କ୍ୟାଟ୍ରିନା ମାସିକ ପ୍ରାୟ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଥାନ୍ତି। ରୋଟିଏ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଲାଗି ସେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାରିଶ୍ରମିକ ନେଇଥାନ୍ତି। ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ସେ ପ୍ରାୟ ୧୩୦ କୋଟିର ମାଲିକାଣୀ ଥିଲେ। ତେବେ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ ଯେ, କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ ଆୟ ଏବେ ଅଧିକ ଥିବାବେଳେ ଭିକ୍ କୌଶଲ ସମ୍ପତ୍ତି ମାତ୍ର ୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କା। ନିକଟରେ କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ 'ଗାଜଗର ୩' ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ସେଥିରେ ସେ କୋଣ୍ଡା ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ତାଙ୍କର ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ 'ମେରି କ୍ରିଷ୍ଣାମା' ପରଦାକୁ ଆସୁଛି। ତେବେ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ୨୦୦୩ରେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ସେ ଅନେକ ହିଟ୍ ସିନେମା ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଭେଟି ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି।



ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଜରୁରୀ

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଜରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ସଚେତନତା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ, ଦେଶ ଏବଂ ପୃଥିବୀର ବିକାଶରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା କରୁଥିବା ବୋଲି ଏହି ଦିବସ ଅବସରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ ତଥା ପରିବାରରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ୱ ତଥା ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ପ୍ରତି ଜଣାଇ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସଚେତନତା ଅଣାଯାଇଥାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସକାରାତ୍ମକ



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ

ଓ ଗୋବାଗୋସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେସ୍‌କଣ୍ଡିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଇତିହାସ ପ୍ରଫେସର ଡକ୍ଟର କେରୋମ ଡିକକସିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧି କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୧୯ ନଭେମ୍ବର ୨୦୦୭ରେ ଭାରତରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସାଂସ୍କୃତିକ, ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ଏହାର ନିରାକରଣ କରିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ମୌଳିକ ମାନବିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହିତ ପୁରୁଷଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପ୍ରଥମେ ୧୯୯୯ ରେ ତ୍ରିନିଦାଦ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୧ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରେ ଡକ୍ଟର କେରୋମ ଡିକକସିଙ୍କ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ୨୦୦୯ରେ ଏହି ଦିନଟିକୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପାଳନ ଲାଗି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହିତ କଡ଼ିତ ଥିବା ନକାରାତ୍ମକ ଚିତ୍ର ଏବଂ କଳଙ୍କକୁ ହଟାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥାଏ। ମାତ୍ର ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସ୍ୱାକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ଦିବସ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ଶୁନ ପୁରୁଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା।

ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଫେରିଲା ବିମାନ

ସ୍ତୁୟର୍କ୍: ଚଳିତ ମାସ ୯ ତାରିଖରେ ସ୍ତୁୟର୍କ୍‌ରୁ ବେଲଜିୟମ ଆଡ଼ିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ଏକ ବିମାନ କିଛି ସମୟ ପରେ ପୁନଶ୍ଚ ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ଫେରିଆସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୋଇଂ ୭୪୭ କାର୍ଗୋ ବିମାନ ଚେକଅଫ୍‌ରେ ୩୦ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା, ଯାହାଫଳରେ ବିମାନକୁ ଜରୁରୀ ଅବତରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ବିମାନଟି ୩୧ ହଜାର ଫୁଟ ଉପରକୁ ଉଠି ଆତ୍ମକାଣ୍ଡିକ ମହାସାଗର ଉପରେ ଉଡ଼ୁଥିଲା ସେତେବେଳେ ବିମାନ ଭିତରେ ଥିବା ଏକ ଘୋଡ଼ା ଡାକ୍ତରୀ ବନ୍ଧନକୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବିମାନ ମଧ୍ୟରେ ଘୋଡ଼ାକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଘୋଡ଼ାଟି ସମୟକ୍ରମେ ଆୟତ୍ତରୁ ବାହାରିଯାଇ ସେଠାରୁ

ପଳାୟନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା। ପାଲକିଟ୍ କହିବା କଥା, ଏପରି ସ୍ଥିତି ବିମାନ ଚଳାଇବାରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲା। ହେଲେ ସେମାନେ ଘୋଡ଼ାକୁ ନିକ ଆୟତ୍ତକୁ ନେଇପାରୁ ନ ଥିଲେ, ଯାହା ନିତାନ୍ତ ଜରୁରୀ ଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବିମାନଟିକୁ ସ୍ତୁୟର୍କ୍ ଫେରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଘୋଡ଼ାଟି ପୁଲ୍ଲ ଥିବା ଏବଂ ବିମାନର ସଫଳ ଅବତରଣ ପାଇଁ ସ୍ତୁୟର୍କ୍‌କୁ ଫେରିବା ପୂର୍ବରୁ ୨୦ ଚଳି ଲକ୍ଷନ ପକାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଜଣେ ବିକିସକଙ୍କୁ ଡାକି ଡାକି ବିକିସା କରାଯାଇଥିଲା।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ମୃତ

ବାଉଁଶୁଣୀ, ୧୮।୧୧ (ବେବାଣିଶ ନେପାଳ) ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ ମନମୁଖ୍ୟ ରେଖା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତିଳପଲୀ ବିଟ ଅଞ୍ଚଳର ମାଦିପୁରା ଜଙ୍ଗଲରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ମାଦିପୁରା ଗ୍ରାମର ପାତ୍ର କହର (୪୨)। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାତ୍ର ଗ୍ରାମଠାରୁ ଦୂରରେ ଏକ ଝିଟିମାଟି ଘର କରି ରହୁଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ଦିନିକି ରାତିରେ ସେ ଘରଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରକୁ ଶୌଚ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ହାତୀ ତାଙ୍କୁ ଦଳି ଦେବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଗ୍ରାମବାସୀ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ପାତ୍ରଙ୍କ ଭାଇମାନଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଅପରାହ୍ନରେ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଓ ମନମୁଖ୍ୟ ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନବୀନ ନିବାସରେ ଶନିବାର ୫-ଟି ଏବଂ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧକ୍ଷ ଭି.କେ. ପାଠିଆନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଭେଟୁଛନ୍ତି।

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଝିଟିପିଟି ପଞ୍ଚୁପଲ୍ଲୀରେ କଲରାପତରିଆ ବାଘ

ଡେରାବିଶ, ୧୮।୧୧ (ବେବାଣି ଅଧକ୍ଷ ଦାସ)

୩ରୁ ୬ ବର୍ଷ ଯାଏ ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ସହିତ ଖେଳକୋଡ଼ିତ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି। ପିଲାଙ୍କ ଯତ୍ନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ଥିବା ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ଓ ସହାୟିକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ତତ୍ପର ରହିଥାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପିଲାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସହ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ତେବେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଝିଟିପିଟି ବାହାରିବା ଓ ସେହି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ୧୧ ଜଣ ପିଲାଙ୍କୁ ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ଘଟଣା ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଡ଼ନ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ନରସିଂହପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣିଲୋ ଗ୍ରାମରେ ୧୨ଟି ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଶନିବାର ୧୨ ଜଣ ପିଲାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପାଇଁ ଭାତ ତାଳମା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ପିଲାମାନେ ଖାଇବା ପାଇଁ ବସିଥିଲେ। ହେଲେ ଖାଇବା ସମୟରେ



ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଫେରୁଥିବା ପିଲାମାନେ।

୧୧ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ

ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ କିମ୍ବା ସହାୟିକା ଯାଇ ନ ଥିଲେ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ହରପ୍ରିୟା ସେଠା କହିଛନ୍ତି, ସହାୟିକା ନକଲୁପୁରୁ ଆଣିଥିବା ପାଣିରେ ଝିଟିପିଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ତାହା ସେ ଜାଣି ନ ପାରି ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ଜଣେ ପିଲା ନ ଖାଇ ଘରକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ଘରେ ତାଙ୍କମାତୃ ଝିଟିପିଟି ବାହାରିବା ଖବର ପାଇବା ପରେ ଅନ୍ୟ ପିଲାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ସହେବ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ଡେରାବିଶ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା କାରି ନେଇଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତ ପିଲା ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏବେକି ଝିଟିପିଟି ସ୍ୱେଦଜଳିତା ସାହୁ ଓ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଭାମା ସେଠାକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଜାଣିବା ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଫୋନ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଉଭୟ ଅଧିକାରୀ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ।



ବିଲରେ ବୁଲୁଥିବା ବାଘ।

ଘସିପୁରା, ୧୮।୧୧ (ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ)

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ବେଳ ପ୍ରବାହିତ ବୈତରଣୀ ନଦୀତଟ ଘସିପୁରା ଥାନା ଅଧୀନ ପଞ୍ଚୁପଲ୍ଲୀ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡରେ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ବୁଲୁଛି। ଏହାର ଭିଡ଼ି ଉଭୟ ଉପକୂଳରେ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାଦଚିହ୍ନ ଯାଞ୍ଚ ପରେ ବାଘ ଥାନା ସ୍ତରୀ ହୋଇଛି। ଏବେକି ଗ୍ରାମରେ ଆତଙ୍କ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଗ୍ରାମରେ ସତରତନ କରୁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ବାଘ ପରି ଏକ ପ୍ରାଣୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜମିରେ ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଭିଡ଼ି ଉଭୟ ଉପକୂଳରେ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାର ସତ୍ୟତା ଜାଣିବା ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପୁର ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ମାନକେତନ ତାମଡ଼ା ଅଧକ୍ଷ



ମାନକେତନ ଅମାତ୍ୟ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୮।୧୧ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ) ତାଳଚେର-ଅନୁଗୋଳ-ମେରାପାଣ୍ଡା ଜନସଭା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ(ତାମଡ଼ା) ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ମାନକେତନ ଅମାତ୍ୟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ପୂର୍ବତନ ଅଧକ୍ଷ ଅବନୀକାନ୍ତ ସାହୁ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ କମିଶନ ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ପାତ୍ର ଏହି ପଦବୀ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାମଡ଼ା ଅଧକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ମାନକେତନଙ୍କ ନାମକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମୋଦନ କରିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ହାଉସିଂ ଓ ଅର୍ବାନ ଡିଭିଜନରେ ତରଫରୁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଝୁଡ଼ିୟମ ବାହାରେ

ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକି ୩ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା) କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମ ବାହାରେ ଦଶକିଙ୍କୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକି କରୁଥିବାବେଳେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ୩ଜଣ ନିଶା ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଭଦ୍ରକର ମନୁଆ ମହାରଣା, ରମେଶ ମିଳିକ ଓ ନାଶୁ ଜେନା। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨୨ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ହେବ। କାମିନୀ ନାମସ୍ଥିର ହେବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାକିମଙ୍କୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେମାନେ ଅନୁଗୋଳରେ କେଉଁଠାରୁ ଆଣୁଥିଲେ, ରଖାକେନ୍ଦ୍ରରେ ଆଣି କେଉଁମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ସେପକ୍ସ ତଥ୍ୟ ଜାଣିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

୧୭୨ ପେନ୍ସନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି

ଅନୁଗୋଳ, ୧୮।୧୧ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତ ଶନିବାର ଅନୁଗୋଳଠାରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତରେ ସମୁଦାୟ ୧୭୨ଟି ପେନ୍ସନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ଶୁଣାଣି ହୋଇଥିଲା। ୭୦ ଜଣ ପେନ୍ସନଭୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସେମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତକୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟକ ଅଭିଯୋଗରୁଚିକର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗୁଳ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ

ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେଲା ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତ



ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଥମ ପେନ୍ସନ ଅଦାଲତରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପେନ୍ସନ ପ୍ରାପ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଦାସିରାଣୀ ସାହୁ, ବିଭାଗ ପରାମର୍ଶଦାତା ତଥା ସତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ

ରତିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସହକାରୀ ଅର୍ଥ ପରାମର୍ଶଦାତା ତଥା ଉପଶାସନ ସଚିବ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼ାଳ, ଅତିରିକ୍ତ ହିସାବ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ବିଦାରଣୀ ଦୋରା, ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମିତା ଜେନା, ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁସ୍ମିତା ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅଧକ୍ଷ କୁମାର ପାତ୍ର ଓ ପ୍ରତିଭା ବାରିକ, ଅନୁଗୋଳର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଅଧକ୍ଷ ମମତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଭିନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁସ୍ମିତା ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତ ପେନ୍ସନଭୋଗୀ ହିତାଧିକାରୀ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଆସିଥିବା ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧନ କରିଥିଲେ।

କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀୟ ମୁହଁକୁ କାମୁଡ଼ି ଜଣେ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା) ପାଖରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେବାରୁ ସେଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଣେ ଗ୍ରାମିଣ କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀୟ ମୁହଁକୁ କାମୁଡ଼ି କରୁଥିବାବେଳେ ଗ୍ରାମିଣ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲା। ଏହା ଦେଖିବା ପରେ ରଞ୍ଜନ ସେଠାକୁ ଯାଇ ଗାୟା ଲୁହା ଲୁହା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାସ୍ତାଠାରୁ ଦୂରରେ ଥିବା ଗାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ବାରଣ କରିବା ସହ ରାସ୍ତାକୁ ହଟିବାକୁ କହିଥିଲେ। ହେଲେ ଏଥିରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ସହ ମୁକ୍ତିକରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ି ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାସ୍ୱରୁ, କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀୟ ମୁହଁକୁ କାମୁଡ଼ିବା ପରେ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୁହଁରେ ସମେତ ଶରୀରର ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନରେ କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ପିସିଆର୍ ପହଞ୍ଚି ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ ନେବା ସହ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା।

ଦିନକ ସରେ ଆସିବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ବାୟୁସେନାର ହେଲିକପ୍ଟର

ବାରିପଦା, ୧୮।୧୧ (ନାକାନ୍ତ ବିହାରୀ ଦଣ୍ଡପାଟ)

୩୩ ପ୍ଲାନୁଟ୍ ମୋର୍ସ ମୁକ୍ତୟନ

ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିବା ଗସ୍ତ ସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ, ନଭେମ୍ବର ୨୦ ସୋମବାର ଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ପାଲମ ସଂସଦପୋର୍ଟରୁ କୋଲକାତା ଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ। ଏହାପରେ ସେଠାକୁ ବାୟୁସେନାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ପୂର୍ବସ୍ଥ ହେବ। ୧୯୭୮-୫୫ ମିନିଟ୍ରେ ଚଳିଥିବା ପଡ଼ିଆର ଅପ୍ଲାଇ ହେଲିକପ୍ଟରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅବତରଣ କରିବେ। ସେଠାରୁ ଶହାଡ଼ ଦୂର ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ୩୬୦ମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଲେଖକ ସମିଳନୀ ଓ ସାହିତ୍ୟ ମହାସଭାରେ ଯୋଗଦେବେ। ସେଠାରୁ ସଡ଼କ ପଥରେ ଯାଇ କୁଳିଆଣୀ ବ୍ଲକ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀଣୀରେ ନୂତନ ଏକଲବ୍ୟ ମଡେଲ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବେ। ପରେ ବାରିପଦା ସର୍କଟ

ବାୟୁସେନା ପକ୍ଷରୁ ମକ୍ତୂଲ୍ ୩୪୯ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁ ଲୋକାର୍ପଣ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ହାଉସରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଓ ବିଶ୍ରାମ ପରେ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ରାଜରାଜପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗସ୍ତ କରିବେ। ରାଜରାଜପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ପରେ ରାଜରାଜପୁରସ୍ଥିତ ନିକ ବାସଭବନରେ ରାସ୍ତାପାଠନ କରିବେ। ୨୧ତାରିଖ ସକାଳ ୮ଟାରେ ସଡ଼କ ପଥରେ ଶାନ୍ତପୁର ଗାହାଡ଼ପୁରରେ ପହଞ୍ଚି ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଚାଲି କେନ୍ଦ୍ର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବେ। ପରେ ଏସ୍‌ଏଲ୍‌ଏସ୍ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ସାମାନ୍ୟ ଶାମଳ ମୁର୍ଖି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରୁ ବାହାରି ବାବାପପାହାଡ଼ ଗୋଳକ୍ଷେତ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ନୂତନ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ବାବାପପାହାଡ଼-ରାଉରକେଲା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଓ ସାଲିମାର-ବାବାପପାହାଡ଼ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଟ୍ରେନ୍‌କୁ ପତାକା ଦେଖାଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ। ଏହାସହିତ ବାବାପପାହାଡ଼ ଅନୁତ ରେଳକ୍ଷେତ୍ରର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବେ। ପରେ ରାଜରାଜପୁର ଡାକ ଡିଭିଜନର ଉଦ୍ଘାଟନ ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭିଡ଼ି କନ୍ଦପୁରକୁ ଚାଲିଥିବା ଯୋଡ଼ି ହେବେ। ପରେ ବାବାପପାହାଡ଼ରୁ ରେଳକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଚାଲି ଯାତ୍ରା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।



କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମରେ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଭି. କେ. ପାଠିଆନ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ।



କଳିଙ୍ଗ ଝୁଡ଼ିୟମରେ ନୂଆ ଆୟୁଲାନୁକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଅଞ୍ଚଳ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ ଭି. କେ. ପାଠିଆନ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ଅମିତ ଦାସ) ୨୪୮.୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ ୨୭୯ ଆୟୁଲାନୁ ୧୦୮ ଫ୍ଲିଙ୍ଗରେ ଯୋଡ଼ିହେଲେ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟାଳୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ନିୟୋଜିତ ହେବ ୭୦ ଆୟୁଲାନୁ ୨୦ ମିନିଟ୍ରେ ତାଲୁକାଧୀନ ଆସିବେ ରୋଗୀ ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇଥିବା ଆୟୁଲାନୁ ବାବଦରେ ୧୪୮.୪୫ ଆୟୁଲାନୁକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ୭୦କୁ ସରକାରୀ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ୭୦ଟି ମଧ୍ୟରୁ ୪୦ଟି ହେଉଛି ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଗୌଳିକ ଆୟୁଲାନୁ ଏବଂ ୩୦ଟି ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଅପୋଧୁନିକ ଆୟୁଲାନୁ।

ଲିଙ୍ଗ ବାହାର ଖାଦାନରୁ ଲୁଚି ଅଣାୟତ୍ତ

ଆରୁହା କଳାପଥର ପାହାଡ଼

ଯାକପୁର, ୧୮.୧୧ (ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା)

ବେଆଇନ କଳାପଥର କାରବାର ଉପରେ ସାବିତ୍ରୀଲାଇଫ ମାପଚୁପ କରି ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଚଳାଣି କରିମାନା ଆଦାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରେ ଏବେ ଲିଙ୍ଗଧାରୀମାନେ ନୂତନ ଲୁଚି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସାବିତ୍ରୀଲାଇଫ ମାପଚୁପ ଓ ଜରିମାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଜ ଲିଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାଦ ଦେଇ ନିକଟସ୍ଥ ବନ୍ଦ ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକକୁ ଦିନ ଦ୍ୱିପ୍ରହରରେ ବିପୁଳ କୋଟି ଟଙ୍କାର କଳାପଥର ଲୁଚି କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଜରିମାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ଲିଙ୍ଗ ପାଇଁ ବିନା ଟ୍ରାନ୍ସକ୍ରିପ୍ଟ ପାସ୍ (ଟିପି)ରେ ବିପୁଳ କଳାପଥର ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଛି। ଏଭଳି ନୂତନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆରୁହା କଳାପଥର ପାହାଡ଼ର ୫ କିଲୋମିଟର ଏବେ କୋରସୋର ଚାଲିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ତହସିଲ ଓ ଖଣି ବିଭାଗର କେତେକ ଅଧ୍ୟାୟକ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗୀ ହୋଇଥିବା ଗୁମାସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।



ହଜାର ୫୪୩ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଯାକପୁର ସମେତ ଅନ୍ୟ ୧୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ନିରାଣ୍ୟକରଣ ରହିଥିଲା। ଏନେଇ ସେହିବର୍ଷ ବିଧାନସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବା ଏବଂ ଧରିତ୍ରୀରେ ସର୍ବଶେଷ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସାବିତ୍ରୀଲାଇଫ ମାପଚୁପ କରାଯାଇ ଆଇନ ଖିଲାପକାରୀ ଲିଙ୍ଗଧାରୀଙ୍କଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ପାଇଁ ନୋଟିସ ଜାରି ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଜରିମାନା ହୋଇଥିବା ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଆଉ କଳାପଥର

ଲିଙ୍ଗ ମିଳି ନ ଥିଲା। ଏହିକ୍ରମରେ ଆରୁହା ପାହାଡ଼କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ପାଇଁ ନିଆଯାଇପାରେ। ଏହି ପାହାଡ଼ ୩ କିଲୋମିଟର ଆଡ଼ୁ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚତାରେ ଲିଙ୍ଗଧାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ହୋଇଛି। ଏହାସହ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସାବିତ୍ରୀଲାଇଫ ମାପଚୁପ କରାଯାଇ ଆଇନ ଖିଲାପକାରୀ ଲିଙ୍ଗଧାରୀଙ୍କଠାରୁ ଜରିମାନା ଆଦାୟ ପାଇଁ ନୋଟିସ ଜାରି ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଜରିମାନା ହୋଇଥିବା ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଆଉ କଳାପଥର

ପ୍ରଶାସନ ସହ ରୁଚି କରାଯାଇ ଚାଲୁ ଟିପି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚତାରେ କରାଯାଇ ପ୍ରମାଣ ମିଳିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ୧.୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ନୋଟିସ ହୋଇଛି। ଏହି ନୋଟିସ ପରେ ଚାଲୁ ଆଉ ଟିପି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସେ ଦିନା ଟିପିରେ ବିପୁଳ କୋଟି ଟଙ୍କାର କଳାପଥର ଉଚ୍ଚତାରେ କରାଯାଇ ଚାଲୁ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏହାସହ ମନୋଜ, ଶଶି, କଲ୍ଲୁ, ଦାସିଆ, ନିଧିଆ, ଦୋରା, ଟିକ ପ୍ରମୁଖ ବନ୍ଦ ରହିଥିବା ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକକୁ ଏକାଠିକରି, କମ୍ପ୍ରେସର, ଟିସ୍ପର, ହାଇଡ୍ରା, ଟ୍ରାକ୍ଟର ଆଦି ଲଗାଇ ଆରୁହା ପାହାଡ଼କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଥିବା ଅଞ୍ଚଳରୁ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଏନେଇ ତହସିଲ ଓ ଖଣି ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀ ମାସିକ ଚାନ୍ଦା ଆଦାୟ କରି ନାମକି ଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଚଳାଣି, ରାହାଡ଼ପୁର, ବାକବାଟି, ବିଲ୍‌ଖଣ୍ଡି, ବରଡ଼ା, ବାରମାଣ ଇତ୍ୟାଦି ପାହାଡ଼କୁ ସରକାରୀ ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ଲିଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳକୁ କଳାପଥର ଉଚ୍ଚତାରେ ନ କରି ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଥିବା ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକକୁ ଚୋରି କରି ଲିଙ୍ଗଧାରୀମାନେ ଏବେ ମାଲିମାନଙ୍କୁ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।

ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଯାକପୁର ଲୁଚି ଖଣି ବିଭାଗର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜୟପ୍ରକାଶ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ଏନେଇ ଏକ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏହା ଏବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଜଣେ ମାଲିମ ଅଫିସରଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ତେବେ କର୍ମଚାରୀ ଅଭାବରୁ ଏଯାଏ ବେଆଇନ ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକରେ ଚଢ଼ାଉ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସେତେବେଳେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲାରେ ଏବଂ ଟିପି ବିଭିନ୍ନ ଲଗୁ ଖଣି ଖାଦାନକୁ ୯୨ଟିକୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ଲିଙ୍ଗ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ବାକି ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକ ଲିଙ୍ଗ ଦେଇ ବେଆଇନ ଖାଦାନଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ସରପଞ୍ଚ, ସମର୍ଥକ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ



ବିଧାୟକଙ୍କ ଗହଣରେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ।

ଧର୍ମଶାଳା, ୧୮.୧୧ (ବରକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା): ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଚୋରମୁହାଁ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ଭାଙ୍ଗିବା ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ପଞ୍ଚମାୟକଙ୍କ ନାତିଆଦର୍ଶ ଓ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ସେମାନେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ସରପଞ୍ଚ ଭାଙ୍ଗିବା ପ୍ରାଥମିକ ସଦସ୍ୟପଦ ଓ ତହସୀ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରଭାଗ

ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ସରପଞ୍ଚ ମହାନ୍ତି ନିଜ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଜାତୀୟତା କଳ୍ପତରୁ ଦାସ ସ୍ମୃତିୟମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଆୟୋଜିତ ବିଜେଡି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଧର୍ମଶାଳା ବିଧାୟକ ପ୍ରଣବ କୁମାର ବଳବନ୍ତରାୟ ଯୋଗଦେଇ ଦଳୀୟ ଉତ୍ସାହ ଓ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦେଇ ସରପଞ୍ଚ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ଦଳକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ରାଉତ, ପାଟବାସ ଦାସ, ହିମାଂଶୁ

ମହାନ୍ତି, ନିଳାଦ୍ରୀ ରାଉତ, ନିରମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ଅନନ୍ତ ଚରାଇ, ବୋକ ଗୋବିନ୍ଦ ସେଠୀ, ହୁବରାଜ ବାରିକ ଓ ପାଟବାସ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ କର୍ମୀ ଭାଙ୍ଗିବା ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଧର୍ମଶାଳା ବ୍ଲକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଜଳଧର ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ମହାଶବ୍ଦ ଡ. ପ୍ରିୟନାଥ ମହାପାତ୍ର, ମଦନ ମୋହନ ନାୟକ, ଚୋରମୁହାଁ ସମିତିସଭା ପ୍ରିୟବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଜେଡି ସଭାପତି ପୁନା ଖାଁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ବିଞ୍ଚାରପୁର, ୧୮.୧୧ (ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସ):

କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗ

କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗରେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଞ୍ଚାରପୁର ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ବିଭା) ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ଚନ୍ଦ୍ରମୁଁ ପଞ୍ଚାୟତ ମଲିକପୁର ଯେନାସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସାଥୀ ମଲିକ ଓ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତା ପାତ୍ରଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି। ନିଲମ୍ବିତ ସମୟରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ବିଭାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବିଞ୍ଚାରପୁର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କୁ ଯେନାସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଯେନାସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଅଧିକାରୀ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସୁ ନ ଥିବା ବିଭାଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଥିଲା। ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକଥର ସିଆର୍ସିସିଏ ଓ ଏବିଇଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନରେ ଯାଇ ଅନିୟମିତତା ଦେଖି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାରିଦିନ କରାଯାଇଛି। ବିଭା ଓ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ବୁଝାଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ସ୍କୁଲ ଖୋଲା ଥିଲାବେଳେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଶିକ୍ଷକ ସ୍କୁଲକୁ ଆସି ନ ଥିଲେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଫୋନଯୋଗେ ବିଭାଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ବିଭାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏବିଇଓ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର

ବଳ ପଞ୍ଚସ୍ଥ ଦେଖିଥିଲେ ଯେ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ବନ୍ଦ ଅଛି ପିଲା ଖେଳୁଛନ୍ତି। ଏବିଇଓ ବଳ ଖେଳୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଇବାସହ ବାରଣ୍ଡାରେ ବସାଇ ପାଠ ପଢ଼ାଇଥିଲେ। ପରେ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପାତ୍ର ପହଞ୍ଚିଥିବା ଏବିଇଓ ବଳ ତାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏବିଇଓଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ ଆଧାରରେ ବିଭା ବିଶ୍ୱାଳ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଟିପି ନଂ.୨୬୫୮ ଓ ୨୬୬୫ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି। ଏସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମଲିକଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନେବାପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ। ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ସେ ପ୍ରତିଦିନ ଯାକପୁର ଚାଉଳକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ଥିବାରୁ ସେ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟରେ ସ୍କୁଲରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବିଭାଙ୍କ ତରଫରୁ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମଗା ନ ଯାଇ ତରବରିଆ ଭାବେ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଞ୍ଚାରପୁର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଦାସ ଯେନାସାହି ସ୍କୁଲରେ ଶନିବାର କାର୍ଯ୍ୟ ରୁଲାଇଛନ୍ତି।

ପୁଅକୁ ଖୋଜିଦେବାକୁ ମା'ଙ୍କ ନିବେଦନ

କାଏନା, ୧୮.୧୧ (ଶିବପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି): ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍ତରପ୍ରତାପ ପଞ୍ଚାୟତ ନାକକଣ୍ଠପୁର ଗ୍ରାମର ମାନଗୋବିନ୍ଦ ନାୟକ ଓରଫ୍ ଗୁନା ୩୦ ଦିନରୁ ଅଧିକ ଦିନ ହେବ ଘରୁ ଲୁହାଡ଼େ ଚାଲି ଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବୟସ ପାଖାପାଖି ୪୦ ବର୍ଷ ହେବ। ମା' ବାସନ୍ତୀ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କଲା ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସନ୍ଧାନ ପାଇ ପାରିନାହାନ୍ତି। ବାସନ୍ତୀଙ୍କ ପରିବାରରେ ଆଉ କେହି ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ସେ ଆଉ ତାଙ୍କ ପୁଅ। ବାସନ୍ତୀଙ୍କ ବୟସ ମଧ୍ୟ ପାଖାପାଖି ୭୦ ବର୍ଷ ହେବ। ସେ ଗାଁଗାଁରେ ବୁଲି ପାଖଟୁ ବନ୍ଧି। ସେଥିରୁ ଯାହା ଗୋଟିଏ ଛୁପୁ ଓ ଭାଙ୍ଗି ଟଙ୍କାରେ ମା ପୁଅ ଖାଇବା ସହ ଔଷଧ ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଚଳି ଯାଉଥିଲେ। କୌଣସି ଗୁମାସ୍ତ ଯାଇ ପୁଅକୁ ଖୋଜିବାକୁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ପଲହା ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୁଅକୁ ଛୁଟିଛୁଟି ବାସନ୍ତୀଙ୍କ ଦିନ କରୁଛି। ଯଦି କେହି ମାନଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ବିଷୟରେ ଖବର ପାଆନ୍ତି ତେବେ ପାଖ ପୋଲିସ୍ ଷ୍ଟେଶନରେ ଜଣାଇବାକୁ ବାସନ୍ତୀ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ଜବତ ବେଆଇନ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟ ହୋଜାଯାଉ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୮.୧୧ (ଜଗନ୍ନାଥ ଧଳ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ସମପଡ଼ା ଗାଁର ଅଜୟ କୁମାର ପରିଡ଼ା ୬ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। କଟକ-ଚାନ୍ଦବାଲି ରାସ୍ତାର ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଣିଲୋଠାରେ ତାଙ୍କର ପାଖରେ ଥିବା ବାଗ, ଖେଳଣା ଓ ମହମବତି ଲୁଚି ହେଲା। ଏହି ମାମଲାରେ ସଦର ପୋଲିସ୍ ୧୫ ତାରିଖରେ ଲୁଚି କରିଥିବା ଆଜି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଟପଡ଼ା ଗାଁର ପ୍ରଭାତ ମହାକୁଳ ଓରଫ୍ ତେଜାକୁ ଚାରିଦିନ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଚାରିଦିନ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଲୁଚିବେଳେ ବ୍ୟବହୃତ ବସ୍ତୁ, ଏକ ବାଇକ୍, ନଗଦ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। କେବଳ ଏହି ଘଟଣା ନୁହେଁ, ଗତ ୪ ବର୍ଷର ଅପରାଧ ହିସାବକୁ ନେଇ ୪୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୁମାସ୍ତ ବସ୍ତୁ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଛି। ସେହିପରି ତୁଳସୀ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୁମାସ୍ତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅପରାଧରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇ ଧରାପଡ଼ିଲଣି। ପାଟକୁରା ଥାନା

ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟକିପକ ଗାଁରେ ଏସିଏ ଫୋପଡ଼ା ମାମଲା ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ବେଆଇନ ଭାବେ କ୍ରୟ ହୋଇଥିବା ବସ୍ତୁ, ବ୍ରାଉନସୁଗାର, ଏସିଏ ଆଦି ସାମଗ୍ରୀ ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ମୂଲ୍ୟହୀନ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଖୋଜିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁନାହିଁ। ବଡ଼ଧରଣର ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ପାଲି ଜିଲ୍ଲା ସାରା ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକ୍ରି ଖେଳେଇ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବସ୍ତୁ ଆସୁଛି କେଉଁଠୁ ବୋଲି ସତେଜ ନାଗରିକ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁଛନ୍ତି। ମୂଲ୍ୟହୀନ ଖୋଜି ବିକ୍ରେତାଙ୍କୁ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ସ୍ଵର ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅମରବର ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି, ୪ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ଏଥିରେ ଯୁବବର୍ଗ ସାମିଲ ହୋଇ ଜନଜୀବନକୁ ଅସୁବିଧା କରୁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ୧୫ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୁମାସ୍ତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅପରାଧରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇ ଧରାପଡ଼ିଲଣି। ପାଟକୁରା ଥାନା

ପ୍ରସ୍ତୁତ, ରାଜକେନ୍ଦ୍ର ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଅପରାଧୀମାନେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ମାରଣାସ୍ତ୍ର ମୂଲ୍ୟହୀନ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ଖୋଜିପାଉନା ମାରଣାସ୍ତ୍ର କେଉଁଠୁ ଆସୁଛି, ସେନେଇ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରୁନାହିଁ। ଫକ୍ତରେ ବେଆଇନ ସାମଗ୍ରୀର ବେପାର ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ଜବତ କରିଥିବା ସାମଗ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିଲେ କିଛି ପରିମାଣରେ ଅପରାଧ କମିପାରିବ। ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ରାଧାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ଅପରାଧ ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କେତେକାଂଶରେ

ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହି ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ସାମଗ୍ରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିଲେ, ଏହାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସହଜ ହେବ। ଗଞ୍ଜେଇ, ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଆଦି ବେଆଇନ ବିକ୍ରୀକାରୀଙ୍କୁ ଧରିବା ସମୟରେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ମିଳୁଛି। ତେବେ ପୋଲିସ୍ ଅଥବା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ଜବତ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରିବା କଥା ମାତ୍ର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବା ଦେଖାଯାଉନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସିପିଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମଲିକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ କେତେକ ମାମଲାରେ ଆପରାଧିକ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ ହୋଇଛି। ବିକ୍ରେତାଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ଏହାକୁ ଦୂରଦୃଷ୍ଟ କରାଯାଇ ବେଆଇନ ସାମଗ୍ରୀ ଗଢ଼ିତ ରଖୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ସେଲ୍ଫି କର୍ମର ଧାରତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି

metroselvia@gmail.com

@ ଅନାମ

@ ଜଗନ୍ନାଥ

@ ରଜତ୍

@ ରାଜେଶ

@ ସଞ୍ଜୟତା

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟବେତନ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

ପୁରୁରାଜ ମୃତଦେହ ସକ୍ରୀର ବେଳେ ବଡ଼ବାପା ମୃତ

ରାଜନଗର/ ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡା, ୧୮.୧୧ (ଭାବନ ରାଉତରାୟ/ କଳ୍ପତରୁ ନାୟକ): ବିଧି ବିଧାନ ବିତ୍ତ। ପୁରୁରା ମୃତଦେହକୁ ସକ୍ରୀର କରିବା ପାଇଁ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାର ଯା ଇ ଥିଲେ। ପୁରୁରା ରୁଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ବଡ଼ବାପା ହେଉଛନ୍ତି। ବଡ଼ବାପା ତ୍ରେଲୋକ୍ୟ ମହାନ୍ତି। ପୁରୁରା ଶବ ସକ୍ରୀର କରିବା ସମୟରେ ବଡ଼ବାପା ସେହିଠାରେ ହିଁ ଚଳି ପଡ଼ିଲେ। ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରେ ଲୋକେ ଚାଲୁ ଆଣି ଶବ ସକ୍ରୀର କରିବା ସମୟରେ ଗାଁରେ ଶୋକାଳୁ ପରିବେଶ ଘଟିଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ରୁଦ୍ର ମୃତଦେହକୁ ସକ୍ରୀର କରିବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଶବଦାହ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



୭ ବର୍ଷ ପରେ ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ବୈଠକ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ବୈଠକରେ ବିଧାୟକ, ଜିଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ନୟାଗଡ଼, ୧୮.୧୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

- ୨୦୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଅନିୟମିତତା
- ଅନୁମୋଦନ ନ ଥାଇ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ଅନୁଦାନ
- ତଥ୍ୟ ଦେଇ ନ ପାରି ଏଡିପିଏଓ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବିଭାଗ ଅପଦସ୍ତ

ନ ହୋଇ ୨୦୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ କିପରି ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଲା ବୈଠକରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଥିଲା । କିଏ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ନୟାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ । ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ମଧ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ପାରି

ନ ଥିଲେ । ପୁଣି ବର୍ଷବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନୁଦାନ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଟଙ୍କା ହୋଇଥିଲା । ବର୍ଷବସ୍ତୁ ପରିଚାଳନା ଅନୁଦାନ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଜିଲା ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ (ଏଡିପିଏଓ) ଓ ଏଂପ୍ଲୁଜି କିରାଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଦ ବିବାଦ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା । କିରାଣୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳୁଥିବା ଏଡିପିଏଓ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବୈଠକକୁ କିରାଣୀଙ୍କୁ ଡକାଇବା ପରେ ଏଡିପିଏଓଙ୍କୁ ଚେରୁଲରେ ଫାଇଲ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦସ୍ତଖତ କରୁ ନ ଥିବା କିରାଣୀ କହିଥିଲେ । ଉଭୟଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ଗୃହରେ ଅପରୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏଡିପିଏଓ ଓ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବିଭାଗ ବୈଠକରେ ତଥ୍ୟ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ମଧ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଦେଇ ପାରି

ରେବେ ୨୦୧୮-୧୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର କେବଳ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି । ଅନ୍ୟ ବର୍ଷରୁ କେଉଁ ବାବଦରେ କ'ଣ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ତାର କାରଗାର ଦେଖାଇବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ୨୦୧୬ରେ ଜିଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ବୈଠକ ବସିଥିବା ମିଳୁଥିବା ଏଡିପିଏଓ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ପାରିନାହିଁ । ଏଭଳିସ୍ଥିତି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର କାର୍ଯ୍ୟ ସନ୍ଦେହ ଘେରକୁ ଆସିଛି । ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ କମିଶନରେ ୨୯ କୋଟି ୮୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମିଳିଥିଲା । ଏଥିରୁ ୨୪ କୋଟି ୭୦ ଲକ୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ।

୨୨ରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନମେଳା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୮.୧୧ (ଅକସ୍ତରୀୟ ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଅଧୀନ ସିଧାମୁକା ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ କାଠ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରିସରରେ ଆସନ୍ତା ୨୨ରେ ବୁକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ କୁହୁଥିବା ଦେଖାଗଲା । ବୁକ୍ସ୍ତରୀୟ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ନିମନ୍ତେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ୧୭ ତାରିଖରେ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପାଇଁ ଘିର ହୋଇଥିଲା । ମାତ୍ର ବିଭିନ୍ନ କାରଣକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ୧୭ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୨ରେ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଆୟୋଜିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୮.୧୧ (ଅକସ୍ତରୀୟ ମହାରଣା)

ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଆଇ ଖାଉଡ଼ିପି) ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କର୍ଣ୍ଣଭୋଇ ନାଳମାଧ୍ୟମିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ସପ୍ତାହ ବ୍ୟାପୀ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁକ୍ତ ୨ ଓ ମୁକ୍ତ ୩ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଣଜିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଚୈତ୍ତୋହରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁକ୍ତ ୨ ବିଭାଗର ନୋତାଳ ଅଧିକାରୀ ଅଧ୍ୟାପକ ଶରତ କୁମାର ସାହୁ, ମୁକ୍ତ ୩ ବିଭାଗର ନୋତାଳ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଧାନ ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ ସାହୁ, ସଂଯୋଜକ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ପାତ୍ର, ରାଜ୍ୟ



ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ ।

ଲୋଚନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ନିରୋଧ କୁମାର ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଯୁବ

ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ମାନଙ୍କୁ ଆଗକୁ ଆଗିବାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରୟାସ ବୋଲି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପକା ସରଳା ବେହେରା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ମାନଗୋବିନ୍ଦ

ରାଉତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ୨୫ହରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । କଲେଜର ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଛବିଲ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ ବର୍ଣ୍ଣନା



ବଣପଲ୍ଲୀ, ୧୮.୧୧ (ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପାଣି) ବଣପଲ୍ଲୀ ବ୍ଲକ୍ ନେକିରୁଡ଼ା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ତୁମାଣ୍ଡି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛବିଲ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲା ଗାଙ୍ଗାଅଞ୍ଚଳର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ବେହେରା ଏହି ବହି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଥିଲେ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ସୁନାଖିଲାର ଶିକ୍ଷକ ମନୋରଞ୍ଜନ

ଦାଶ ମଧ୍ୟ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ନେକିରୁଡ଼ାରେ ୩୯ ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ତୁମାଣ୍ଡିରେ ୩୪ ଖଣ୍ଡ ପୁସ୍ତକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଥିଲା, ଏହି ବହି ବର୍ଣ୍ଣନା କେବଳ ନେକିରୁଡ଼ା ସ୍ଥଳ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଆରତୀ ପଞ୍ଚା, ସିଆରସିସି କୁଟେର ମଣି ସାହୁ, ଶିକ୍ଷକ ଅକସ୍ତରୀୟ କୁମାର ବେହେରା ସମେତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ସଚେତନତା କର୍ମଶାଳା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୮.୧୧ (ଅକସ୍ତରୀୟ ମହାରଣା)

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତଚତୁ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ପଠାଣି ସାମାଜିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ୩ ଦିନିଆ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ସଚେତନତା କର୍ମଶାଳା ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷନରତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସଚେତନତା ଆହରଣ କରି କିପରି କର୍ମମୟ ଜୀବନରେ ସାବଲମ୍ବୀ ହୋଇ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମଶାଳାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଦକ୍ଷ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ

ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କଳା ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳାର ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ରବି ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ପୁଖ୍ୟବତ୍ସା ଭାବେ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶୋକ କୁମାର ହୋତା ଓ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ ପୁଖ୍ୟ ଯତ୍ନା ରାମାଚୁକ୍ ବିରୋଗଞ୍ଜନ, ତ୍ରିକାଳନର ଦେବଶିଷ୍ୟ ରାୟ, ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ରଥ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନର ପୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କଳା ବିକାଶ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ୍ତ କିଶୋର ମିଶ୍ର

କର୍ମଶାଳାରେ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଦିନରେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଚକ୍ରଧର ରାଉତ (ନତା ଶିଳ୍ପ) ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ଦାସ (କାଠ, କଣ୍ଠେଇ), ସଂସ୍କୃତା ମହାନ୍ତି (ଗୋକପତ୍ର ଖୋଦେଇ) ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପଠାଣି ସାମାଜିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିରଞ୍ଚନ ନାରାୟଣ ଶତପଥୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ୩ ଦିନ ଧରି ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳାରେ ୧୨ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତଚତୁ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ରଣପୁରକୁ ମରୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳ ଘୋଷଣା ଦାବି ଜୋର ଧରିଲା

ରଣପୁର, ୧୮.୧୧ (ସୁକାନ୍ତ କିଶୋର ଡାକ୍ତରୀ)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ବର୍ଷର ଆଭାବ ସାଜାକୁ ନଦୀ ଏବଂ ଚେକିଆମ୍ବରେ ପାଣି ରହି ନ ଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ମରୁଡ଼ି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଗାନ୍ଧୀମାନେ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ଦେଇ ବସିଛନ୍ତି । ମରୁଡ଼ି ସଙ୍କଟ ସହି ନ ପାରି ଓସ୍ତାପ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଗାନ୍ଧୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ବି ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇନାହିଁ । ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଶନିବାର ସିପିଏମ୍ ରଣପୁର ଆଞ୍ଚଳିକ କମିଟି ଓ ଗ୍ଲାନ୍ଦାୟ କୃଷକଙ୍କ ତରଫରୁ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ରଣପୁର ପଞ୍ଚୁ ବୋଲ ପଡ଼ୁଆରୁ ସାହାରି ରଣପୁର ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରି ତହସିଲ ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ସେଠାରେ



ସିପିଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ରଣପୁର ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ମୁଖରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯାଇଛି ।

ଆୟୋଜନକାରୀମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ନିତ୍ୟାନ୍ତର ପରିତ୍ରାକ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିବାଦସଭାରେ ବକ୍ତାମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ତୁରନ୍ତ ମରୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳ ଘୋଷଣା କରିବା, ମୃତ

ଗାନ୍ଧୀ ଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା, ସମସ୍ତ ଗାନ୍ଧୀ ଗାନ୍ଧୀ ରଣ ଛାଡ଼ି କରିବା, ମରୁଡ଼ି ବକ୍ତାମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ତୁରନ୍ତ ମରୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳ ଘୋଷଣା କରିବା, ମୃତ

ତହସିଲ ଅଧିକ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ସିପିଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗଣ ବିକ୍ଷୋଭ

୭୦୦ ଟଙ୍କା ଦୈନିକ ମଜୁରୀ ସରକାର ଯୋଗାଇ ଦେବା ସହ ମରୁଡ଼ିର ଗ୍ଲାନ୍ଦା ପ୍ରତିକାର କରିବା ପାଇଁ ଅନଳ ଲିପିଟି ପଞ୍ଚୁ ତୁରନ୍ତ ମରାମତି କରିବା, ଗଭାଉ ବୋର ଓ ଏଲ ଖନନ କରିବା, କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଳ ସେଚନ ଆଧାରରେ ଥିବା ଭେଟବର ବନ୍ଧ ସମେତ ସମସ୍ତ ବନ୍ଧ ଖନନ କରିବା, କେନାଲ ଗୁଡ଼ିକ ମରାମତି କରିବା ଓ ବୃଦ୍ଧ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସହିତ ରଣପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଭେଟବର ଡ୍ୟାମ୍ କୁ ଖନନ କରିବା ସହିତ କେନାଲ ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ବକ୍ତା ମାନେ ଦୃଢ଼ ଦାବି କରିଥିଲେ । ଗାନ୍ଧୀମାନେ ଆଣିଥିବା ମାଲା ଧାନକୁ ପରିପ୍ରେଷଣରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣ ନିର୍ମୂଳ କର୍ମ ନିରୁଦ୍ଧି ଯୋଜନାରେ ବର୍ଷକୁ ୨୦୦ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ

ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଭେଟିବଦୀ ଦାବି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟିର ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମରୁଡ଼ି ଘୋଷଣା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ଆୟୋଜନରତ ଗାନ୍ଧୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବାରେ ଆୟୋଜନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବିକ୍ଷୋଭ ସମାବେଶରେ ବରିଷ୍ଠ ସିପିଏମ୍ ଆଞ୍ଚଳିକ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ସୁରେଶ୍ ସାହୁ, ସୁଶାସନ ଜେନା, ସାବ୍ୟସାଚୀ ସେନାପତି, ଗଦାଧର ପ୍ରଧାନ, ସୁଶାଳ ମହାନ୍ତି, ଜିକାର୍ଗା ଚରଣ ସାହୁ, କୁଳମଣି ପଲାଇ, ବିଜୟ ଦେବଶାଳ ବିକ୍ଷୋଭ କରିବା ସହ ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ । ପାର୍ଟିର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀ ଅତିରିକ୍ତ

ସେଲିଫି କର୍ମର ଧରତୀ
ଆମକୁ ପଠାକୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲିଫି
metroselief@gmail.com



@ ଅନାମ



@ ଜଗନ୍ନାଥ



@ ରଜତ୍



@ ରାଜେଶ



@ ସଞ୍ଜୟତା



@ ରାଜ୍

ସେଲିଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲିଛନ୍ତି ନାହିଁ । ଯୋଗାଯୋଗରେ ପତନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ନୟାଗଡ଼ ସହରରୁ ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ

ନୟାଗଡ଼, ୧୮.୧୧ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ନୟାଗଡ଼ ସହର ତ୍ରିନାଥ ଛକ ଆରମ୍ଭାଳ ଅଧିକ ପଛପାଖରୁ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର ଭଙ୍ଗା ଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ନୟାଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଧାନ ଆଇଆରସି, ନୟାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଓ ବନବିଭାଗର ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ହୋଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଧାନ ଆଇଆରସି, ନୟାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଓ ବନବିଭାଗର ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ହୋଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଧାନ ଆଇଆରସି, ନୟାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଓ ବନବିଭାଗର ଜବରଦଖଲ ଉଚ୍ଛେଦ ହୋଇଛି ।

- ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର ଭଙ୍ଗାଗଲା
- ସରକାରୀ ଜମିକୁ ବିକ୍ରୟ ହୋଇଥିଲା

ରଖିବା ପରେ ଉଚ୍ଛେଦରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଜଣେ ଗ୍ଲାନ୍ଦାୟ ବ୍ୟକ୍ତି ସରକାରୀ ଜମିକୁ ବିକ୍ରି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି । ଘର କରିବା ପାଇଁ ଗଢ଼ କରା ଯାଇଛି । ସହରରେ ଜବରଦଖଲ ବିଭାଗ କାରଣ ପାଇଛି ।

ଡ୍ରେକ୍‌ଅପ୍



ପ୍ରେମ ଏକ ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକି ଦୁଇ ଅତିହୀନ ମଣିଷକୁ ବି ଏକାଠି କରିପାରେ। ଏହି ନିଃସ୍ୱାର୍ଥପର ଶାଶ୍ୱତ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଯେତେବେଳେ କେବେ ଭଲପାଇବା ତ ଆଉ ପୁଣି କେବେ ରାଗ, ରୁଷ୍ଟା, ଅଭିମାନ ବି ଥାଏ। ହେଲେ ଏଥିରେ ଯେତେବେଳେ ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ଛଳନା ଆସେ, ସେଇଠୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ମନାକରଣ। ଆଉ ସେଇଠୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ସମ୍ପର୍କ ବା ହୁଏ ଡ୍ରେକ୍‌ଅପ୍, ଯାହାକି ପ୍ରକୃତରେ ଭଲପାଇଥିବା ମଣିଷକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ କରିଦିଏ ଦୁର୍ବଳ...



ପ୍ରେମରେ ହୁଅନ୍ତୁନି ଅନ୍ଧ: ପ୍ରେମ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ପବିତ୍ର ଓ ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକୁ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ମଣିଷ କିଛି ବି କରିପାରେ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରେମୀ ଯୋଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର କେତେକ ଯୋଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିପାରୁଛି। କାରଣ ଆଜିକାଲି ଅନେକ ଯୁବତୀ ଯୁବକଙ୍କ ପାଇଁ ଯେମିତି ଏହା ପାଲଟିଛି ସ୍ୱାର୍ଥସାଧକର ଏକ ମାଧ୍ୟମ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯେତିକି



ଯୋଗାଇପାରିବେ। ନିଜ ପ୍ରତିଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ: ପ୍ରେମ ହିଁ ସବୁ କିଛି। ତା' ଦିନା ଜୀବନ ଅଧୁରା। ଜଣେ ଛାଡ଼ିଗଲେ ସବୁକିଛି ଚାଲିଗଲା। ଏସବୁ ଭାବନା ଦୂର କରନ୍ତୁ। ଗୋଟିଏ ଘରେ ଏକାକୀ ବସି ନ ରହି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖାଆନ୍ତୁ, ରାତିରେ ଅନିଦ୍ରା ନ ରହି ଠିକ୍ ଭାବେ ଶୁଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିପାରିବ।



ଭାବନାକୁ ଭିତରେ ଚାପି ରଖି ଏକା ଏକା କାନ୍ଦିବା ଭଲ ଭୁଲ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ମନ ଉଦାସ ରହିଥାଏ। ତେଣୁ ମନର ସବୁ କଷ୍ଟ, ଭଲ ମନ୍ଦ କଥା, ଅନୁଭବ ଆଦିକୁ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ବା କୌଣସି ବିଷୟକୁ ଆଗରେ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନା କେବଳ ଆପଣ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ହାଲୁକା ଅନୁଭବ କରିବେ ବରଂ ତିପ୍ପେକ୍ଷଣରେ ଯାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାକୁ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ।

ଭଲପାଇବାର ସମ୍ପର୍କ ଭାଙ୍ଗେ ମାନସିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ବଢ଼ିଯାଏ, ଯାହାକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ନିହାତି ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼େ। ଜଣେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଉ ଏଥିପାଇଁ ନିଜ ଅଭିଭାବକ କିମ୍ବା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ବେଶ୍ ପ୍ରେକ୍ଷକଠାରୁ ଭଲ ଆଉ କିଏ ବା ହୋଇପାରିବେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ହିଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରୁ ମୁକ୍ତି ଦେଇପାରିବେ ବରଂ ନିଜ କର୍ମପଥରେ ଆଗେଇ ସଫଳ ବ୍ୟକ୍ତି ହେବା ଦିଗରେ ସେମାନେ ହିଁ ପ୍ରେରଣା



ତଥାପି ସଫଳ

ଦୁଃସାହସୀ ବାପିନା



କିଥାରେ ଅଛି ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ଥିଲେ 'ପଞ୍ଚୁ ଲଘାୟତେ ଗିରିନା'। ଅର୍ଥାତ୍ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଓ ନିଷ୍ଠା ବଳରେ ଅସମ୍ଭବ ବି ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ। ଏହାର କ୍ଳେଶ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଛନ୍ତି ସେ। ଜଣେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ଭାବେ ଦୁନିଆର ଆଲୋକ ନ ଦେଖିପାରୁଥିଲେ ବି ନିଜ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ବଳରେ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁର୍ଗମ ପାହାଡ଼ ଶିଖର ଛୁଇଁବା ଭଳି ଦୁଃସାହସୀକାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ସଭିକ ମନରେ ଜଣେ ଗିରିନା ହିରୋ ଭାବେ ନିଜର ଏକ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ହୋଇଛନ୍ତି ସମ୍ପା। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଶରଣକୁଳ ଭିକାରୀପଡା ଗ୍ରାମର ମାଆ ଚଞ୍ଚଳା ଓ ବାପା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ବାପିନା। ଜନ୍ମରୁ ସେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ। ଏଣେ ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ନ ଥିଲା ସ୍ୱଳ୍ପ। ତଥାପି ଅଭାବ, ଅନଚନ ଓ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ରଖି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପାରାସେଲର ଏବଂ ପର୍ବତାରୋହୀ ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଆଉ ନା କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଉଦାହରଣ। ପିଲାଦିନୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ସେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପାରାସୂତ୍ୟରେ ଉଡ଼ିବା ତାଲିମ ମଧ୍ୟ ନେଲେ।



ନିଜଗରେ ବଙ୍ଗୋପସାଗରର ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ପୁହାଣରେ ସମୁଦ୍ର ପତନଠାରୁ ୩୩୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରେ ଏକାକୀ ଭାବେ ଉଡ଼ିବାକୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚନ୍ଦ୍ର-ଅଭାବ, ଅନଚନ ଓ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ରଖି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପାରାସେଲର ଏବଂ ପର୍ବତାରୋହୀ ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଆଉ ନା କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଉଦାହରଣ। ପିଲାଦିନୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ସେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପାରାସୂତ୍ୟରେ ଉଡ଼ିବା ତାଲିମ ମଧ୍ୟ ନେଲେ।

ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ମିଳିଛି ପ୍ରଶଂସା ଓ ପୁରସ୍କାର। ନିଜର ସମସ୍ତ ସଫଳତାର ଶ୍ରେୟ ଅଭିଭାବକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ ଏବଂ କୋଚ ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦେଉଥିବା ବାପିନା ଚଳିତବର୍ଷ ସ୍ମାରକପତ୍ର ହାସଲ କରିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ଆହୁରି ଦୁଃସାହସୀକାର୍ଯ୍ୟ କରି ଜଣେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବି ସବୁ କରିପାରିବେ ଏକଥା ପ୍ରମାଣିତ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଆଗେଇ ଚାଲିଛନ୍ତି।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ଭିଜିଲାନ୍ସ ଆଠାନ୍ତନେସ୍ ଡିଏ-୨୦୨୩ର ଥିମ୍ ?
- ୨- ମୟୂରାଣୀ ନଦୀ ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି ?
- ୩- ଭାରତର ସହର ପୃଥିବୀର ଚତୁର୍ଥ ଜନସଂଖ୍ୟା ବହୁଳ ସହର ?
- ୪- ଭାରତରେ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଶତ ଯୁବ ଚାଷୀ ଅଛନ୍ତି ?
- ୫- ଖିଲ୍ଲା ଯୁବପଞ୍ଚ ଡେ' ଚାରିଖରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?

ଗତ ସପ୍ତାହର ଉତ୍ତର

- ୧ ମେରା ଯୁବା ଭାରତ ପ୍ଲାନେଟ୍
- ୨ ନୀଳା ଭାନୋର୍
- ୩ ଗାଜନା
- ୪ ୨୦
- ୫ ଯୁକ୍ତେ

ଉତ୍ତରଦାତା

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ, ଯାଜପୁର
 କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଭୁବନେଶ୍ୱର
 ପ୍ରିନାଲ୍ ପଢ଼ନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୂର୍ତ୍ତନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
 ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

୧୦ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟପ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ



- ୧- ବିଲିଗୋ ଗ୍ରୁପ୍ ଚେନ୍ନାଇ
- ୨- ବାୟୋଲ ନାମ୍ବୋଲୋ ହୋଲ୍ଡିଂସ୍ କାମାଟୀ
- ୩- ଫିସ୍‌ବ୍- ପ୍ରାଇଭ୍ ଆମେରିକା
- ୪- ବାର୍ବି ଆମେରିକା
- ୫- ନର୍ଫି ଆମେରିକା
- ୬- ଡ୍ରାଗନ୍ ବଲ୍ କାମାଟୀ
- ୭- ହାସ୍କୋ ଆମେରିକା
- ୮- ହର୍ ଫ୍ଲିକ୍ସ ଆମେରିକା
- ୯- ପପ୍ ମାର୍ଟ ଗାଜନା
- ୧୦- ମାଲ୍ ଲିଭ୍ଲି ପୋଇ ଆମେରିକା

ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

ନିଆରା ଦେଶ

ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦେଶ ପରସ୍ପରରୁ ଭିନ୍ନ ହେଲେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଦେଶ କିଛି ନିଆରା ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ଜାଣିବା ଏଭଳି କିଛି ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ପୁରୁଣା ଦେଶ ହେଉଛି ସ୍ୟାନ୍ ମ୍ୟାରିନୋ। ଏହା ପୃଥିବୀର ଏକମାତ୍ର ଦେଶ, ଯେଉଁଠି ଜନସଂଖ୍ୟା ତୁଳନାରେ କାର୍ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ।
- ନିଉଜି ହେଉଛି ଖୁବ୍ କମ୍ ଜନସଂଖ୍ୟା ଥିବା ଏକ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ଖିଲିଦାନ ଦେଶ।
- ପଞ୍ଚୁଆ ଖୁବ୍ ଗିନୀ ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ଭାଷାଗତ ବିବିଧତା ଥିବା ଦେଶ। ତେବେ ଏଠାକାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭାଷା ଇଂଲିଶ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ମାତ୍ର ୧-୨ ପ୍ରତିଶତ ବାସିନ୍ଦା ଏହି ଭାଷାରେ କଥା ହୋଇପାରନ୍ତି।
- ନାଲଜର ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ଯୁବ ବର୍ଗ ଥିବା ଦେଶ। ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ଦେଶର ସମସ୍ତ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୫୦% ହେଉଛନ୍ତି ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ୍।
- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦେଶ ହେଉଛି ଭାଟିକାନ ସିଟି, ଯାହାର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ମାତ୍ର ୦.୪୯ ବର୍ଗକିଲୋମିଟର।
- ବିଶ୍ୱରେ ପାକିସ୍ତାନ ଏପରି ଏକ ଦେଶ, ଯେଉଁଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ପାଇଁ କୌଣସି ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼େ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଥିବା ସ୍କୁଲରେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ହେଲେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଦରକାର ପଡ଼ିଥାଏ।
- ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମାର୍ଶାଲ୍ ଦ୍ୱୀପ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ସଂକଟଗ୍ରସ୍ତ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର। କାରଣ ଏଠାରେ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଯମକ ନାଲଜେରିଆରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାର ରେକର୍ଡ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀର ପ୍ରାୟ ୯୦% ମଧୁର ଜଳ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାରେ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦିନ-ରାତି ସିଟି-ଷ୍ଟେଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାର କୌଣସି ରାଜଧାନୀ ନାହିଁ। ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ନାଲଜ୍ କୁ ବା ରାତ୍ର ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଏବଂ ନାଲଜ୍ ସଫାରି ଏଠାରେ ରହିଛି।



ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ବୟସ: ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



୪୦ରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାବର: ଏହି ପ୍ରଦାନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍ତରବିହାର ଶାନ୍ତିନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବିଜେଡି ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପୁନର୍ଗଠିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ଅନିଲଦାସ) ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ବିଜେଡି ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କମିଟିରେ ମୁକୁନ୍ଦ ସୋଡ଼ିଙ୍କୁ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ସାମାଜିକ ପ୍ରଧାନ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ରଥ ଏବଂ ମନାନ୍ତନାଥ ଗୋଲଦାରଙ୍କୁ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁ ଏବଂ ବିଜୟକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦିଲୀପ ବିଶ୍ୱାସ, ମୁକୁନ୍ଦ ସୋଡ଼ି ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି।



କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ରାଜସ୍ଥାନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଗେହଲଟ୍ ଜୟପୁରସ୍ଥିତ ସବାଇ ମାନସି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଆହତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ହର୍ଷଦେବୀ ବାହାଦୁରୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତକରି ଯେଉଁଠି ସେ ଉପସ୍ଥିତ।

ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁରଙ୍କ ନାଁରେ ମାମଲା

ପ୍ରଶାସନ ଅନୁମତି ନ ନେଇ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଲୋଡ଼ର ପାରେଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବ୍ଲକ୍ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଶିବସେନା (ସୁପ୍ରିମ) ବିଧାନ ସଭା ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁରଙ୍କୁ ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ପୂର୍ବରୁ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ହେଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିବେକ ପାଖରେ ସମୟ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ସର୍ବାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇପାରେ ନ ଥିଲା। ଆଦିତ୍ୟଙ୍କ ସହ ଶିବସେନା (ସୁପ୍ରିମ) ବିଧାନ ସଭାରେ ସଦସ୍ୟ ସତ୍ତା ଅଧିକାରୀ, ସୁନୀଲ ଶିବେ, ପୂର୍ବତନ ମେୟର କିଶୋରୀ ପେଟେନକର ଏବଂ ସ୍ନେହଲୀ ଆଲେକର ଓ ୧୫ରୁ ୨୦ ଜଣ ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଗୁରୁତାର ରାତିରେ ଡେଲିଭେରିଂ ଟ୍ରାକ୍ ଦ୍ୱାରା କ୍ୟାମ୍ପରେ ଡେଇଁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE

ADMISSION OPEN Bhava Institute Of Medical Science & Research

Admission Open JOIN AFTER +2 ANY STREAM

ବିଜେଡିରେ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ୨୦୧୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ର ଭାଜପା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭବନୀ ଶଙ୍କର ନାୟକ ଶନିବାର ଶତାଧିକ ଭାଜପା କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଶଙ୍ଖାଦେବୀଠାରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ମାନସ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଭାଜପା ନେତା ଭବନୀ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପାରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି କାର୍ଯ୍ୟକରି ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସର୍ବଦା ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଓ ନୀତି ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଲୁ। ଦଳରେ ଆମକୁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଦଳର ସାଙ୍ଗଠିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ଏମ୍.ପି. ମାନସ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସମସ୍ତ ନେତୃତ୍ୱକୁ ସେ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ପୂର୍ବତନ ଭାଜପା ମଣ୍ଡଳ କରାଯାଇଥିଲା।

ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ବିରୋଧ ଭାଜପାର ଭୟକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୧୧ (ସୁଧାଂଶୁ) ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଏବଂ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନୂଆ ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ମନରେ ଥିବା ଭୟକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି। ଖାଲି ଏତିକି ନୁହେଁ, ସତ୍ୟତ୍ୱ ପକ୍ଷା ପରୋକ୍ଷରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ନିଜ ଦଳର ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ସହିତ କାଠଗଡ଼ାରେ ଛିଡା କରାଇ ଦେଇଥିବା ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଛତ୍ରପା ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଶଙ୍ଖାଦେବୀଠାରେ ଖବରଦାତାମାନଙ୍କୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ତଳାବିରା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ନେଇ ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ସତ୍ୟତ୍ୱ ପକ୍ଷା ଉଠାଇଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି ଯେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ସାମାନ୍ୟ ରୁଦ୍ଧି ନାହିଁ। ଅତ୍ୟନ୍ତ ପିଲାଳିଆପି ଭାବେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି ଚିତ୍ତରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖାଇବା ଉତ୍ସୁକତା ପାଇଁ ସେ ଲୋକହସ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଏତଦଧିକ ହେଲେ, ଦେଶର ଅନେକ ରାଜ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶା ବିକଳ ଯୋଗାଡ଼ି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଓଡ଼ିଶା ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥାଏ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଷ୍ପତ୍ତି କିଛି ନ ଥାଏ। ସେହିଭଳି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର ଛତ୍ରପା ସାହୁ

ଭାଜପାର ବିରୋଧ ବେଳେ ଭଙ୍ଗାଠୁଜା

ପାଲଲହଡ଼ା, ୧୮।୧୧ (ଦିବ୍ୟଜ୍ୟୋତି ଦାଶ) ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଳେ ଶନିବାର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଲଲହଡ଼ା ରୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଜେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ନ ପାଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ବେଳେ ପୋଲିସ ସହ ଧସାଧସ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟ କବୀର ଏବଂ କେତୋଟି ଚୋକିକୁ କର୍ମୀମାନେ ଭଙ୍ଗାଠୁଜା କରିଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଲିଙ୍ଗରାଜ ଦାସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରୁକ୍ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ନେତା ଏବଂ କର୍ମୀମାନେ ବିଡ଼ିଓଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ନେତା କର୍ମୀମାନେ ଉତ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପଶି ଭଙ୍ଗାଠୁଜା କରିଥିଲେ। ପରେ ପାଲଲହଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଓ ଭାଜପାର ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱଙ୍କ ପ୍ରୟୋଗରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଭଜେଜନା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା।



ପାଲଲହଡ଼ା ବିଡ଼ିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭଜେଜନା

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

GROOM WANTED 30 Private School

REAL ESTATE SALE 2 Gunth land sale

KIIT University କରମାଥନିର ପାଖରେ Boundary

Duplex sale adjacent Retang Medical, C.V. Raman, Tamando

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ Hyundai Showroom

GENERAL SALE One running DTP & Photocopy unit

AFFIDAVIT ମୁଁ କୁଲି ବେହେରା, ପିତା: ରଣେଶ ବେହେରା

AUTOMOBILE HIRE Wanted running condition Tata AC Vehicle

Jagannath Nagar (Jharapada), Mahadev Nagar

Gated community residential gharabari boundary plot sale

30ft. ପିଚୁରୋର ସମସ୍ତପ୍ରକାର amenities ଥାଇ

Duplex sale Retang Railway Station, C.V Raman, Infocity-2

Healthcare Newly healthcare benefited SPA experience therapist

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ବାଳକାଟି, ମଞ୍ଜରାଦେବୀ କଲେଜ

Plot size of 470 & 538 decimal, adjacent to National Highway

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ ଥାନା ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା, ଭୂଆପୁଣୀ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ

Flat for sale 2BHK, 3BHK near Rasulgarh, Bhubaneswar

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ ଥାନା ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା, ଭୂଆପୁଣୀ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ

Construct your Dream home @460/-, 850/-, 1325/-

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭୂସାଧାରଣ ପ୍ରକାଶିତ କେବେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିକରି କିଛି ପାଠକ

ଧାରତ୍ରୀ Scan & Pay ଧରିତ୍ରୀ ଭୂସାଧାରଣ ବ୍ୟବହାର

Wanted running condition Tata AC Vehicle or running Jeep

ପିପିଲିକୁ ଜଗଣୀରେଭୁବନେଶ୍ୱର

Plot size of 470 & 538 decimal, adjacent to National Highway

ଭୁବନେଶ୍ୱର ତମାଣ୍ଡୋ ଥାନା ପାଖରେ ଏବଂ ଯାଆଁଳା, ଭୂଆପୁଣୀ ମନ୍ଦିର ପାଖରେ

Construct your Dream home @460/-, 850/-, 1325/-

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା ଭୂସାଧାରଣ ପ୍ରକାଶିତ କେବେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିକରି କିଛି ପାଠକ

ଧାରତ୍ରୀ Scan & Pay ଧରିତ୍ରୀ ଭୂସାଧାରଣ ବ୍ୟବହାର

ଭାଜପାରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ ତ୍ରିପୁରାରୀ



ତ୍ରିପୁରାରୀ ଗରଡ଼ା କୋରାପୁଟ, ୧୮।୧୧ (ଅନିତାକ ବେହେରା)

ଭାଜପାରୁ ଶନିବାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ତ୍ରିପୁରାରୀ ଗରଡ଼ା । ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଦଳର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଓ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ନିକଟକୁ ସେ ପଠାଇଥିବା ଶନିବାର ଆଜ୍ଞାପିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ତ୍ରିପୁରାରୀ ବିଜେଡିରେ ଥିବାବେଳେ କୌଣସି କାରଣରୁ ବିଜେଡି ଛାଡି ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ କୋରାପୁଟ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ୩୩୫୦୪ ଭୋଟ ପାଇ କୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଅନୁପକ୍ଷରେ ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଯେତିକି ପାଖେଇ ଆସୁଛି କୋରାପୁଟ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସାହ ବୃଦ୍ଧିପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ନିକଟରେ ବିଜେଡିରୁ ଉତ୍ତରାମ ମାନ୍ଧବହୁର ହେବା ପରେ ସେ ତାଙ୍କର ଶତାଧିକ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହାର ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଗରଡ଼ା ଭାଜପାରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।



କାଚାର ବିପକ୍ଷ ଫିଙ୍ଗା ବିଶ୍ୱକପ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚ ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବକଲ ଟ୍ରାଣିଂ ଘରରେ ଖିଲିକାର ଭାବନାରେ ଯୁବକଲ ଦଳର ଅଭ୍ୟାସ ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ଓଡ଼ିଶା

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୮୧୧ (ବି.ଶଙ୍କର)
 ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଶ୍ଯାନ୍ତିୟମଠାରେ ଚାଲିଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ପଞ୍ଚମେଇ ଲିଜେଟ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଦୃଢ଼ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି । ଶନିବାର ଦିନ ଶ୍ଯାନ୍ତି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୯୬ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୦୧ରୁନ କରିଛି । ଭ୍ରମଣକାରୀ ପଞ୍ଚମେଇ ଦଳଠାରୁ ୭୬ରୁନ ଆଗରେ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଆଶୀର୍ବାଦ ସ୍ୱାଇଁ ୧୮୧ କଲର ସମ୍ବଳିତ ହୋଇ ୧୦୫ ରୁନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ଶ୍ଯାନ୍ତିଶିଳା ୧୦୩ କଲରେ ୬୨ ରୁନ ଓ ମହମ୍ମଦ ସୋହେଲ ଖାନ ୯୨ କଲର ସମ୍ବଳିତ ହୋଇ ୬୨ ରୁନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଭ୍ରମଣକାରୀ ପଞ୍ଚମେଇ ଦଳର ୫ଜଣ ବୋଲରଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ମିଳିଥିଲା । ବୋଲର ରାହୁଲ ରାଜାବ ଯାଦବ ୧୯ ଓଭରରେ ୬୩ ରୁନ ଦେଇ ୧ଟି, ଏକଲି ଅର୍ଜୁନ ୨୧ ଓଭରରେ ୫୯



ଶତକ ହାସଲପରେ ଆଶୀର୍ବାଦ ସ୍ୱାଇଁ । ଦଳ ୮୧.୫ ଜିଟି ଭ୍ରମଣକାରୀ ପଞ୍ଚମେଇ ଦଳ ପ୍ରତିନେତା ବ୍ୟାଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଗଞ୍ଜାମ ଚାମ୍ପିୟନ, କେନ୍ଦୁଝର ରନରାଉଣ୍ଡ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିବା ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ



ଅତିଥିକଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଗଞ୍ଜାମ ଦଳର ଖେଳାଳି ।

ଅହମଦାବାଦ, ୧୮୧୧ (ପି.ଟି.)
 ବାଲକରୁ ମୁକ୍ତ ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଲଗାତାର ୩ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାରେ ଦେଖିଥିବା ପ୍ୟାଟ କୁମ୍ଭିରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହି ସାରିଥିବା କୁମ୍ଭିରୁ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱକପ ୪ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଖେଳା ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଜଣେ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ୨୦୧୫ ମେ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ ରହିଥିଲା । ତେବେ ରବିବାରର ଫାଇନାଲକୁ ଜିତି ଏହାକୁ ଆହୁରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୁମ୍ଭିରୁ । ପୂର୍ବରୁ ଆମେ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ ଆଗୋସ୍ଟି ଜିତି ସାରିଛୁ । ତେଣୁ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ଜିତିବା ଆମ ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ଅନୁକୃତି ପ୍ରଦାନ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଦଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ରହିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨ ଜଣ ଦିନିକିଆ କ୍ରୀଡ଼ା ୧୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ଜିତିବାର ଅଭିଳାଷ ରଖିଛନ୍ତି । ଏହା ହିଁ ଆମକୁ ଅନ୍ୟ ଦଳ ମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରୁଛି ବୋଲି କୁମ୍ଭିରୁ କହିଛନ୍ତି । ଭାରତରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୨ ହଜାର ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିବା ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ବୋଲି ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ । ତେବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଖେଳାଳି ମାନେ ଏହି ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ଏହା ସହ ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ପାରିଶ୍ରମିକ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କୁମ୍ଭିରୁ । ତେଜିଲ ଓଁନର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାତରେ ନାହିଁ ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରି ପାରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଭାରତରେ ଆମେ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଯାଦବଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ପାର୍ଟିରେ ଉଭୟ ପାର୍ଟିରେ ଖେଳି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଶାମି ଉଭୟ ବାମହାତୀ ଓ ଡାହାଣହାତୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବୀ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମିଡିଲ ଓଭରରେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ମଧ୍ୟ ବିପକ୍ଷରେ ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୮୧୧ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
 ଜିଲ୍ଲା ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ସଂଘ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ଶ୍ଯାନ୍ତିୟମଠାରେ ୨୮ ତମ ଜୁନିୟର ବାଲିକା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଶନିବାର ଭବ୍ୟାପିତ ହୋଇଛି । ବୁଲ ଦିନିଆ ଏହି ଚୁନାବଣରେ ୧୩ଟି ଜିଲ୍ଲା ଭାଗ ନେଇଥିଲେ । ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଯାଜପୁର ସେମି ଫାଇନାଲକୁ ଯାଇଥିଲେ ।

୨୮ ତମ ଜୁନିୟର ବାଲିକା ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ
 ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ କେନ୍ଦୁଝର ୧୧-୬ ଗୋଲରେ ଜଗତସିଂହପୁରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଗଞ୍ଜାମ ୧୬ - ୪ ଗୋଲରେ ଯାଜପୁରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଫାଇନାଲରେ ଗଞ୍ଜାମ ୯-୬ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦୁଝରକୁ ହରାଇ

ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା । ଭବ୍ୟାପିତ ସମାରୋହରେ କେନ୍ଦୁଝରର ଗୃହୀଣୀ ସାମାଜିକ ସଂଘର ମୁଖ୍ୟ ସାମାଜିକ ସଂଘର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ, ଶ୍ଯାନ୍ତି ସାହାନ ସ ଭିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶାଶ୍ୱତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ହ୍ୟାଣ୍ଡବଲ ସଂଘର ସମ୍ପାଦକ ମାନସ କୁମାର ସିଂହ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜୟୀ ଦଳକୁ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ବେସାମରିକ ହକି ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ବିଜୟୀ



ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ମହିଳା ହକି ଦଳ । ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଜନସର୍ବ ବାଲି ଓ ପିଟର ସୋରେଜ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟ ମହିଳା ଦଳ ୩-୧ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଚିବାଳୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ମହିଳା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଦୀପ୍ତି ଲାଗୁ ବୁଲଟି ଗୋଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୧୧ (ସରୋଜ କେନା)
 କଳିଙ୍ଗ ଶ୍ଯାନ୍ତିୟମଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ବେସାମରିକ ହକି ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ଓଡ଼ିଶା ସଚିବାଳୟର ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ପୁରୁଷ ଦଳ ୨-୦ ଗୋଲରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ

ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଖୁସରୁ କୁକୁର ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ପୁରୁଷ ହକି ଦଳର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ନିରଞ୍ଜନ ରଣା, ପ୍ରବନ୍ଧକ ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରବି ରୋଶନ ଲାଗୁ ଓ ପ୍ରବନ୍ଧକ ପ୍ରୀତି କୁମାରଙ୍କ ଉଭୟ ଦଳର ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧୪ ପଦକ



ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ପଦକ ବିଜୟୀ ଓଡ଼ିଶା କରାଚେକାମାନେ ଅତିଥି ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଗହଣରେ ।

ଜାତୀୟ ସବ୍-ଜୁନିୟର କରାଚେ
 ଦିବସରେ ସର୍ବ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଓଡ଼ିଶା କରାଚେକା ହେଲେ ଆକାଶ୍ୟା ମହାନ୍ତି, ଲିପ୍ତି ସିଂ, ଶ୍ଯାନ୍ତି କାନ୍ତୁନଗୋ, ଜିଶାମୀ ପଣ୍ଡା, ଓରଳା ସାମନ୍ତ ଓ ଆନନ୍ଦିଭଞ୍ଜି । ସେହିପରି ଆନନ୍ଦି ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପଣ୍ଡା, ଦେବିପ୍ତି ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ତୃପ୍ତିରାଣୀ ମହାନ୍ତି ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିବାବେଳେ ଦେବିକା ବେହେରା, ଜିଜ୍ଞାସା ମହାନ୍ତି, ଆର୍ଯ୍ୟ ବଂଶିକା, ଦିବ୍ୟଜନା ସାମନ୍ତ ଓ ସାନ୍ଦି ପ୍ରଧାନ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ରବିବାର ବାଲକ ବିଭାଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ ।

WORLD TOILET DAY
19th November

ଆପଣଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ସୁଚାରୁ ଓ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଜି
World Toilet Day ଅବସରରେ ଦିନିକିଆ ଦର୍ଶନ ପ୍ରା. ୩୫
Pet Saffa Granules (200g) + Pet Saffa Tablets (30 Tabs.) Combo Pack ଉପରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଦେଉଛି ଭାରି ରିହାତି

25% OFF*

Pet Saffa Granules (200g) M.R.P. 160.00 + Pet Saffa Tablets (30 Tabs.) M.R.P. 98.00
₹ 258.00 ₹ 193.00

No Shipping Charges*
 ଅଫର କେବଳ ଆଜି ପାଇଁ ଦିଅନ୍ତୁ

ଯଦି ଆପଣଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍ ଏସିଡିଟି ଭଳି ସମସ୍ୟା ଘେରିରହିଛି, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପେଟ ସଫା ଗ୍ରାହ୍ୟକର୍ତ୍ତା । ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ ।
ପେଟ ସଫା... ତ ସବୁ ଭୋଗ ଚଖା

Terms & Conditions

- ଦିଆଯାଇଥିବା QR କୋଡକୁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଆମ ୱେବସାଇଟ୍ www.divisastore.com ରୁ ଯାଆନ୍ତୁ ।
- *As on 25% discount offer, One unit of Pet Saffa Granules -200g worth M.R.P.: ₹160.00 + One unit of Pet Saffa (30 Tablets) worth M.R.P.: ₹98.00 will be given only in ₹193.00
- #Shipping charges are free (PREPAID) inclusive of all taxes.
- No return or replacement policy will be applicable for this offer.
- All rights Reserved.

Buy Online **Divisa** | **amazon** | **Flipkart** | **snapdeal** | **1mg** | **Nykaa** | **b** | **ibibo**

24x7 Helpline: 91197 88888 | www.petsaffa.com | Available at all medical & general stores